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Argument 

 

Chiar dacă mi-am structurat fluxul creativ de-o viață în 
zona artelor vizuale, în subteran a existat permanent o 

pânză freatică de poezie care mă fericea chiar și în 

ipostaza latentă. 

Acest nou volum de poezie am vrut să fie ceva mai altfel 
decât cele anterioare. Nu știu dacă am reușit. Versurile 

venite spontan în spiritul meu, m-au învăluit nesperat de 
incantatoriu în multiple ipostaze, care nu de puține ori m-

au surprins. 

Am o constanță a orelor de lucru. Dar mi se întâmplă și 
să am nevoia de a începe să scriu spontan într-un mod 

imperios.  

De fapt știu de mult că secretul creativității este munca 
constantă într-o anume ritmicitate. 

Metoda nu dă greș. O folosesc de câte ori am de adus 
ceva pe lume, ceva deosebit din domeniul creației 
artistice: pictură, desen, poezie. Actualmente, trebuie să 
recunosc, m-a acaparat mai mult poezia. Și nu regret. 

 

Letiția Oprișan 
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Pasărea din colivie 

 

Se spune că o imagine face cât o mie de cuvinte. Cred 
că putem adăuga  şi spune, că un cuvânt face cât o mie 
de gânduri. Cartea de versuri  a Letiției Oprişan Armonii 

pe praful fierbinte este un astfel de exemplu. Mirajul 

cuvintelor a  capturat-o pe pictoriță, şi lucrările de pictură, 
desen şi grafică selectate pentru aceste armonii, fac 
trecere a de la imagine la gând.  

Gândurile, invizibile în poezie, sunt prezențe vizibile în 
mai toate tablourile, ca nişte filamente foarte fine, sub 
forma unor linii ondulate, sau într-o mişcare  discontinuă, 
sub forme uşor de recunoscut sau ezoterice. Cred că 
aceste filamente, cu înțelesul lor latin de geană sunt 

foarte adecvate chipurilor, fețelor, care  se adună în 
paginile cărții. Este o galerie întreagă de chipuri ‒ chipul 

papaga, chipul floare, chipul sărut ... Ochiul fiecăruia, 
bine conturat, are nevoie de aceste gene.     

Gândurile, ideile, ca flux al apei subterane despre care 

Letiția Oprişan vorbeşte într-un scurt Argument la 

începutul cărții,  invadează imaginea şi se transformă în 
literă scrisă. Armoniile sunt subiective, ca şi speranțele, şi 
întrebările retorice au liniştea răspunsului ştiut dinainte. 

  

Pe catedralele de nisip  ți-ai instalat umbrele de tăcere. 

Din eternitate  

se vor întoarce ideile zămislite de noi  

în cetate ?  
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Contrastând puternic cu desenele care au o notă 
ezoterică, o simbolistică a fragmentului, poeziile Letiției 
Oprişan, prin rimele simple şi jucăușe, sunt ca o pălărie 
de arlechin, unde se adună şi roua din zori şi ziua fără 
ninsori.  

Poate tocmai aceste rime, sau altele din tolba plină / cu 
semințe de flori de verbină restabilesc la nivel elementar, 

o relație lejeră, armonioasă, între ele şi chipurile pictate, 
fragmentate, disparate ...  Înclin să cred că ele sunt unul 
şi acelaşi, trecând prin diverse stări afective ale unui 
singur portret neterminat.  

Jocul cuvintelor se integrează în  spațiile libere ale 

desenelor, şi sunt legate tocmai cu firele, filamentele 
gândurilor sau ideilor.  

 

Privite 

pe ambele părți, cuvintele învățate 

aveau totdeauna dreptate.  

pe care o purtau într-un coş de paie uzate 

laolaltă cu fructele uscate. 

 

Un proces lent de dezintegrare, de frunze roase, de 

fragmentare, de disoluție  a imaginii, fie ea creată vizual, 
sau ca rezultat al cuvintelor, depăşeşte starea de 
armonie. 

 

Vraja armoniilor incendiare  

plutea  în răscrucea de timp ,  
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se transforma într-o boare  

strălucitoare. 

 

Ca şi motivele ploii torențiale, acest proces de disoluție, 
la nivel personal sau artistic, trece dincolo de ziua când 

se culeg merele, zi ca simbol pentru crucea timpului. 

Chipul unei fetițe, o scară şi un măr cules, trag balanța 
spre  colivia unde este închisă o pasăre.  

Începe sfârşitul jocului, Endgame.  

Care este motivul pentru care o femeie îşi îndreaptă 
mâna spre pasărea închisă în colivie ?  

Într-adevăr o imagine face cât o mie de cuvinte ! Plus o 
întrebare: Cine va da drumul păsării din colivie ? Pictorița 
sau poeta ?   

Cartea Letiției Oprişan nu este decât un preambul, un 
preview, pentru cealaltă față a lucrurilor. 

 

Clelia Ifrim 

Membră a Uniunii Scriitorilor din România 
  






































